
 

 PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE L’ODYSSÉE, 
TENUE LE 25 FÉVRIER 2019 AU 169, RUE DAVID SUD, SAINT-AMABLE, À 18 H 30 

  
 ÉTAIENT PRÉSENT(E)S : 
 

École 
Lorraine Charbonneau 
Jacinthe Bélair 
Cindy Lysight 
Isabelle Boyce 
Isabel Fernandez 

Parents 
Caroline Fortier 
Catherine Thériault 
Marie-Lyne Duguay 
Sandra Laliberté 
Mélissa Bernard 

 
ÉTAIT ABSENT :  

 
Direction 

Christian Descôteaux, directeur 

 1. Ouverture de l’assemblée à 18 h 30 par Mme Caroline Fortier. 

 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Ajout du point 5.3 : Critères de sélection d’une direction. 

Ajout du point 6.5 : Ateliers d’éducation à la sexualité. 

Ajout du point 6.6 : Pairs aidants 

CE 18-19-20 Proposé par Mme Marie-Lyne Duguay et adopté à l’unanimité. 

 3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 3 décembre 2019 

 

Avec le départ de Mme Beaudin en cours de rencontre, et parce M. Descôteaux n’a pas 
retrouvé ses notes, plusieurs modifications doivent être faites pour les derniers points à 
partir de 6.2 

CE 18-19-21 Proposé par Sandra Laliberté et adopté à l’unanimité. 

 

3.1 Questions afférentes au PV. 
6.2 Photos scolaires : M. Descôteaux voulait confirmer l’approbation du CÉ pour reconduire 
le contrat de photos scolaires. Le CÉ est en accord. 

 4. Parole au public 

 Aucun public 

 5. Points de décision et d’adoption 

 

5.1. Sortie éducative 3e année – Droulers 

M. Christian Descôteaux nous présente une proposition de changement pour une 
activité en 3e année. Puisque le parc des Îles de Boucherville sera fermé pour cause de 
rénovation, les classe de 3e année souhaitent aller au Centre d'interprétation du site 
archéologique à Saint-Anicet. Puisque c’est l’école qui défraie les coûts, les parents 
n’ont pas été sondés pour leur approbation. 

CE 18-19-22 Proposé par Mme Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 

 

5.2. Accueil des maternelle 2019-2020 (4 juin) 

M. Descôteaux mentionne que la journée d’accueil aura lieu le 4 juin 2019. Pendant ce 
temps, les classes de préscolaires seront pris en charge par des suppléantes et leur 
journée sera réorganisée. 

CE 18-19-23 Proposé par Mme Catherine Thérieault et adopté à l’unanimité. 

 5.3. Critères de sélection d’une direction 

http://www.sitedroulers.ca/site-fr/
http://www.sitedroulers.ca/site-fr/
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Les membres se consultent afin de compléter le document sur les critères de sélection 
d’une direction pour l’année scolaire 2019-2020.  La présidente enverra le document 
par courriel à la direction générale de la Commission scolaire des Patriotes. 

CE 18-19-24 Proposé par Mme Marie-Lyne Duguay et adopté à l’unanimité. 

 6. Points d’information 

 

6.1. Projet éducatif 

M. Descôteaux fait un retour sur l’activité du 18 février. Il mentionne que le document 
final devrait être déposé au CÉ du 1er avril. 

 

6.2. Bilan des inscriptions 

M. Descôteaux mentionne que nous avons ±515 élèves d’inscrits pour l’instant. Cela 
suppose un scénario avec 4 classes à chaque niveau. Le préscolaire et la 3e année sont 
les niveaux à risque d’avoir 3 classes. Par contre, les surplus des autres écoles 
viendront sûrement compléter le 4e groupe. Pour ce qui est des maternelles 4 ans, 
nous n’avons aucune nouvelle information pour l’instant. 

 

6.3. IMSE 

M. Descôteaux mentionne que la CSP est en attente des règles budgétaires du 
ministère avant d’évaluer un scénario d’aide pour la transition. Certains membres 
s’inquiètent du mouvement de personnel que cela pourrait occasionner. M. 
Descôteaux pense que nous aurons plus d’informations vers la mi-mars. 

 

6.4. Frais pour les activités aux SDG (projet de loi) 

Suite à une publication dans un journal, les membres ont une discussion sur les 
activités offertes au SDG et les tarifs qui s’y rattachent. Il est décidé d’attendre le projet 
de loi, s’il y a lieu, avant de modifier notre offre. 

6.5. Ateliers d’éducation à la sexualité 

Les membres souhaitent s’informer sur l’état de la situation à l’école. M. Descôteaux 
et les enseignantes mentionnent que la planification va bien, que plusieurs 
enseignantes ont participés aux formations offertes par la CSP, que des livres ont été 
achetés et que certains degrés collaborent avec l’infirmière. Pour ce qui est de la 
communication avec les parents, les enseignants disposent de modèles de lettre et 
jugent de la pertinence de les faire suivre aux parents. 

6.6. Pairs aidants 

Les membres souhaitent s’informer sur le fonctionnement. M. Descôteaux et les 
enseignantes mentionnent que ça va bien. Que c’est une activité enrichissante pour 
tous. Les pairs aidants apprennent beaucoup et guident bien les plus jeunes. 

Une distinction est faite entre pairs aidants et accompagnateurs du matin. Il s’agit de 
deux groupes d’élèves différents. Les accompagnateurs du matin sont inactifs durant 
la saison froide. Ils reviendront au printemps. 

 

 7. Parole aux divers représentants 

 7.1. Comité de parents 

 

Mesdames Fortier et Duguay nous font un suivi des trois dernières rencontres : 

- Retour sur calendrier scolaire 2019-2020 – aucune modifications possible. 
- Encadrement des travaux bénévoles à l’école. 
- Retour sur théâtre Parminou – belle pièce enrichissante. 
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- Atelier de la nouvelle sexologue de la CSP. 
- FCPQ – consultation sur la violence à l’école. 

 7.2. OPP 

 

Mme Bernard nous mentionne qu’elle n’a pas vraiment de demande. M. Descôteaux 
mentionne que nous pourrions avoir besoin de l’OPP pour les achats regroupés de 
matériel. 

Des discussion suivent sur différentes possibilités d’activités de financement : Soirée 
répit pour parents, soirée de danse, visionnement de matchs de hockey. 

 7.3. Enseignants 

 

Mme Bélair et Lysight font un retour sur la vie de l’école : 

- Préscolaire : Prof dino, chateaux forts, guide alimentaire. 
- 1re : Mesure « partir du bon pied » les mardis, activités de lecture. 
- Visite d’un illustrateur : Steve Beshwaty. 
- Planétaire. 
- Machines simples. 
- Classe neige en 6e. 

 7.4. Service de garde 

 

Mme Fernandez demande l’avis du conseil sur une activité qui consiste à faire venir 
une voiture de course dans la cour d’école. M. Descôteaux mentionne qu’il faut 
s’assurer que le propriétaire à une preuve d’assurance, sinon, les élèves ne peuvent 
avoir accès à l’intérieur. Toute circulation sur le stationnement doit se faire lorsque les 
élèves sont à l’intérieur. 

Mme Fernandez présente le projet d’avoir un service des dineurs bonifié. Après 
discussions, le conseil est d’accord pour que l’école poursuive les démarches. Une 
proposition officielle sera déposée lors du CÉ du 1er avril. 

Discussions sur le formulaire d’inscription pour les journées pédagogiques. M. 
Descôteaux et Mme Fernandez prendront le temps de l’analyser pour voir s’il est 
possible de l’améliorer. 

 

 7.5. Personnel de soutien 

 
M. Descôteaux confirme que Mme Élise Rassat est notre nouvelle secrétaire. Il 
mentionne également l’entrée en poste de notre nouveau concierge, M. Pinzon. 

 

7.6. Parole au public 

Aucun public. 

 

8. Questions diverses 

 

 9. Levée de l’assemblée à 20h45. 
 

 

Christian Descôteaux, directeur  Caroline Fortier, présidente 
 


